Рассмотрено на педагогическом совете Протокол от 26.05.2023 №4

УТВЕРЖДАЮ Директор МБОУ ДО «Центр детского творчества» ______ Л.С. Голышкина Приказ от 26.05.2023 №54

ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе социальной работы МБОУ ДО «Центр детского творчества» г. Мичуринска Тамбовской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Положение об отделе социальной работы с детьми и подростками муниципального бюджетного образовательного

учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества» (далее Положение, Отдел, Учреждение) разработано в соответствии с Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", распоряжениями и постановлениями Правительства Российской Федерации в области образования, иными подзаконными нормативно-правовыми актами, Уставом Учреждения.

Отдел непосредственно подчиняется директору Учреждения, а по функциональным областям заместителю директора.

В своей деятельности Отдел руководствуется Программой развития Учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка Учреждения, настоящим Положением.

Отдел с своей работе взаимодействует с другими отделами, управлением народного образования, администрацией города, образовательными и иными организациями.

2. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ

Целью деятельности Отдела является создание благоприятных условий для социализации личности подростка и его адаптации через взаимодействие с другими образовательными учреждениями, оказание разносторонней социальной помощи несовершеннолетним и семьям, оказавшимся в затруднительном положении и проведении их социально-психологической реабилитации.

Основные задачи Отдела:

Совершенствование системы работы по социально-педагогической направленности обучающихся общеобразовательных и других учебных учреждений города.

Формирование у обучающихся общечеловеческих и гражданских ценностей, воспитания, уважения и любви к Родине, формирование потребностей здорового образа жизни.

Обновление содержания дополнительного образования, создание принципиально новых образовательных программ и технологий образования и воспитания.

Реализация в совместной социально-педагогической, творческой деятельности обучающихся и педагогических работников воспитательных задач, вытекающих из деятельности Учреждения.

3. НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Основными направлениями работы отдела являются:

- осуществление практической деятельности по оказанию психолого- педагогической, профориентационной, социальной и иной помощи несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
- организация социальной поддержки подросткам с девиантным поведением, лиц, имевших попытки суицида;
- организация досуга и вовлечение их в творческие объединения, детские и молодежные организации;
- развитие творческого потенциала детей, требующих дополнительного педагогического внимания;
 - осуществление правовой защиты детей и подростков;
- формирование потребности в здоровом образе жизни у детей и подростков из социально опасных семей, семей с низким социальным статусом.

4. СТРУКТУРА ОТДЕЛА

Структура Отдела формируется в зависимости от условий и объема работы. В состав Отдела входят: заведующий отделом, методист, педагогиорганизаторы, социальный педагог, педагоги-психологи, педагоги дополнительного образования.

Руководство Отделом осуществляет заведующий отделом.

Заведующий отделом определяет перспективы и планирует работу Отдела в рамках Программы развития Учреждения, анализирует деятельность Отдела по всем направлениям работы.

Сотрудники отдела осуществляют образовательную деятельность, методическое, социально-педагогическое, психологическое сопровождение обучающихся по направлениям деятельности.

5. ОБЯЗАННОСТИ ЧЛЕНОВ ОТДЕЛА

Выполнение сотрудниками учебной и методической работы по виду деятельности, обеспечение высокого качества проведения всех видов занятий, организация и проведение программ социально-педагогической направленности.

Разработка и представление на утверждение образовательных программ и учебных планов.

Подготовка учебно-методических пособий, положений, разработок, рекомендаций, дидактических и других материалов, необходимых дляработы отдела.

Проведение мероприятий по организации воспитательной работы с обучающимися, развитие у них самостоятельности, инициативы, творческих способностей, внедрение в практику работы с детьми личностно-ориентированного подхода к их воспитанию, развитию и обучению, потребности в здоровом образе жизни.

Систематическое рассмотрение индивидуальных планов, изучение, обобщение опыта педагогов дополнительного образования.

Проведение мероприятий по повышению квалификации педагоговотдела.

Подготовка отчетов, отражающих деятельность отдела и предоставлениеих администрации Учреждения в установленные сроки.

Разработка, оформление и ведение документации, регламентирующей учебную, методическую, массовую и другие виды деятельности, определенные Уставом учреждения.

6. ПРАВА

Отдел имеет право на:

Рассматривать на заседаниях отдела вопросы учебной, методической, массовой профилактической работы, с привлечением работников Учреждения, управления образования и других учреждений города.

Выбор методов и средств обучения, новых методик и технологий, наиболее полно обеспечивающих личностно-ориентированный подход в обучении детей, право свободного доступа к информации.

7. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Отдел несет ответственность за:

Невыполнение обязанностей, предусмотренных настоящим положением.

Реализацию не в полном объеме планов работы, качество образовательной деятельности.

Иное, предусмотренное законодательством РФ и Уставом Учреждения.